
 

 
書書    くく  読読    むむ  考考ええるる力力  感じる力 表す力 話す・聞く 想想像像すするる力力   

 

低低学学年年  

ワークシートにある熟語について意味や背景、関
連する事柄などを調べる（個別） 
 
熟語からイメージするものや、印象など感じたこ
とについて考える（個別） 
 

絵文字のアイディアを考える（個別） 

絵文字の紹介（一斉） 
 ・視覚的に情報を伝える絵文字を紹介し、デザ 
  インとしてのおもしろさを紹介する。 
 
課題説明「絵文字をデザインしよう」（一斉） 
 ・季節を表す熟語（ワークシートにある熟語）
の中で、興味ある熟語について調べる。その
中から絵文字にする熟語を１つ選ぶ。 

 ・調べた内容を基に、熟語の内の１字を絵文字 
  としてデザインする。配色も工夫する。 
 （残りの文字は明朝体かゴシック体とする。） 
 
制作過程と時間配分の説明（一斉） 
 
本時の内容（目標）の確認（一斉） 
「季節を表す熟語について調べ、伝えたい内容を 
 整理しながら、絵文字のアイディアを考えよ 
 う！」 

自分が考えたデザインのまとめ（一斉） 
・デザインの要点を箇条書きで整理する。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                      例「 夏 」 
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◇ 漢字や熟語ついて調べることで語感を豊かにしたり、今後の展開を想像したり

 中学校 １年 美術科  する。 
◇ 調べたことや自分の考えをつなぎ、伝えたいことを明確にして分かりやすく書
く。

単 元 名 

本時の目標 

考える
× 想像する

書 く 育成したい
読 む 国 語 力

国語力育成の視点

 ・視覚的に情報を伝えるデザインに関心をもち、デザインを考え出す喜びを味わおうとする。【美術への関心・意欲・態度】 

 ・形や色を使って視覚的に情報を伝えるデザインを考え、表現について構想する。     【発想や構想の能力】 

「絵文字をデザインしよう ― 伝えたいことを考え、形や色を工夫してデザインしよう ― 」 

本時の流れ 

展 開 

（個 別） 

導 入 

まとめ 

題材の流れ 第５時 
 

第４時 
 下絵 

 着色 
 

  
 着色 

第３時 
 
下絵 

 

第２時（本時） 
課題把握 
 
アイディア 
   独自の発想でデザインを考えよう。 

 
想像する力 
 漢字や熟語の持つ
意味を調べ、成り立
ちや背景、関連する
事柄などについて理
解を深めながら語感
を豊かにします。 

 
 
考える力 

 調べたことから受ける

印象やイメージした事柄

などから伝えたい内容を

明確にします。 

既存のものにとらわれ

ない柔軟な発想や表し方

を工夫することで「考え

る力」を付けます。 

第１時 
 
レタリングの学習 
 

ワワーーククシシーートト  

視点  １

季節を表す漢字熟語を使って、視覚伝達デザインの基本

を学習します。 

その中で、日本の文化や熟語の成り立ち、言葉の背景な

どに興味をもたせ、辞典や資料を使って調べる活動を行い

ます。同時に調べたことから、自分がイメージするものや

季節感、印象などを広げたり具体的に深めたりします。 

調べたり考えたりするとき、頭の中で漠然と思い描くの

ではなく、要点を記録し、関連付けながらイメージを膨ら

ませ整理することで、「考える力」や「想像する力」を育
成します。 

視点  ２
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